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Les scrutateurs étaient : M. Dessein, H. 
Duplat, Leclcroq et Spriet. 

Us ont signé le procès-verbal qui a ét& 
aussitôt communiqué à la mair ie . 

FIN D'UN CONFLIT 
Les tondeurs d e la Société anonyme de 

teinturerie et apprêt de la rue du Fôntenoy 
s'étant mis en grevé furent aussitôt rempla­
cés pa r des femmes et dos entants. 

En apprenant cela, les autres ouvriers de 

dant la réintégration d2 leurs camarades. 
Le travail reprendra complètement a u ­

jourd'hui, les ouvriers n'ont pu obtenir sa­
tisfaction. 

AU TISSAGE MULLIF.Z-PAREXT 
Vingt tisserands de drap fourré, du tis­

sage Mu'.liez-parent, boulevard Gambetta, 
ont quitté le travail mardi après-midi. 

Us réclament l'affichage du tatif pour les 
fcandes, ajoutant qu'ils ne reprendront pas 
le travail si ce tarif ne concorde pas avec 
les réclamations suivantes : 

Bandes au-dessus de 20 mètres, double fa­
çon. 

Bande au-dessous de 20 mètres, triple fa­
çon. 

50 centimes pour le passage des broyons 
t t pour chaque ensouple. 

Se solidarisant avec leurs camarades, les 
tisserands (article robe), se sont mis en giè-
vc hier à midi. 

Us réclamejnt une modification presque 
complète d'un tarif que le patron négligea 
toujours d'affilcher et présentent une liste de 
prix qui leur permettra de toucher un salaire 
raisonnable. 

C'était un piège 
. Tourquoi nous répéter ? Tout ce que nous 
'trouvons dans le dossier de M. François 
Roussel s u r la grève Ternynck, nous l'avons 
fléjà publié dans notre journal. 

Cette grève qui revêtait un caractère tout 
particulier fut, en effet, suivie par nous t rès 
attentivement. 

Tout le monde Sait donc que M. le Préfet , l 'établissement quitteront le travail d"man-
«étant déclaré incompe-tent, chargea M. 
François Roussel, président de la Chambre 
de Commerce, de s 'entremettre entre l'em-
ploveur et les employés. 

Tout le monde sait, aussi , que M- Ternynck 
«près avoir tait devant M. Roussel l'histori­
que de la grève, renouvela son intention de 
laire exécuter des bandes au compte et l'as­
surance que son tarit devait donner aux ou­
vriers la facilité de gagner au minimum un 
salaire de quatre francs par jour. 

Tout le monde sait, encore, que M. Ter— 
oynck refusa de garant i r ce minimum. 

C'est tout ce qu'on trouve dans le dossier. 
Nous nous t rompons : On y trouve, sous 

)a dénomination fiche numéro 6 et fiche nu­
méro 7 la dernière proposition des patrons 
et la réponse des ouvriers. 

Nous en avons parlé l 'autre jour, mais , 
"néanmoins, nous croyons devoir publier ces 
deux fiches. 

Les parties n 'ayant pu se mettre d'acord, 
nous apprend la fiche 6, M. F . Roussel, avant 
île rompre les pourparlers et désireux d'épui­
se r tous les moyens de conciliation, engn.se 
en son nom personnel les délégués a luire 
B leurs collègues la proposition suivante : . 

Un essai loyal du tarif préparé pour les 
bandes serait fait pendant six semaines, 
aoit jusqu'au 3 Août prochain. 

Pendant ces six semaines, le salaire serait 
complété à 0 fr. 40 de l 'heure aux ouvriers 
qui ne l 'atteindraient p a s avec le tarif de 
.bandes. 
" Au bout de celte période, l 'essai serait ter­
miné . 
• S'il se trouvait dans le tarif certains points 
Taibles, M. Ternynck écouterait les observa-
tions des ouvriers et y ferait droit dans la 
mesure du possible. 

En cas de désaccord, M. F. Roussel inter­
viendrait à nouveau pour obtenir les modi­
fications nécessaires pour permettre à un 
ouvrier moyen, travaillant d'une façon nor­
male, de gagner le salaire demandé. 

Si cette proposition est adoptée par les 
ouvriers , M. F . Roussel se charge de la 
taire adopter pa r M. Ternynck. 

Les ouvriers du tissage Henry Ternynck 
et fils ripostent par la fiche 7, réunis en 
Assemblée Générale, le Mercredi 19 juin, 
après avoir entendu les délégués et après 
avoir pris connaissance et discuté ta pro­
position de M. François Roussel, Président 
ne la Chambre de Commerce de Roubaix, dé­
cident que : 
t Afin d'éviter un nouveau conflit, après 
tju'ils auraient fait l'essai proposé par lui, 
repoussent celte proposition d'essayer le 
tarif pendant six semaines et demandent que 
les 0 fr. 40 de l'heure soient assurés d'un.3 
façon continue. 
: 11 est clair que la proposition faite permet-
l a i t au patron de rouler ses ouvriers. 
• M. Ternynck reconnaissait lui-même que 
|e surveillant, chargé par lui de faire l'expé­
rience, se trouvait dans des conditions t rès 
ïavorables. 
' Or, il était à craindre, peur les ouvrier", 
iCrae pendant les six semaines « d'essai loyal » 
«on s 'arrangeât pour faire gogner plus de 
'.quatre francs p a r jour aux t isseurs. 
I C'était, on n e peut plus facile, il suffisait 
ne choisir les meilleures bandes pendant ce 
laps de temps. 

Ensuite on aurai t vu revenir la mauvaise 
jmatiôre et les onvriers étaient « faits ». 
. Nous répétons Ce que nous avons déjà dit 
jponvent : 
r Si M. Ternynck esi aussi certain qu'il le 
«néelare de procurer par son tarif, des sa­
la i res supérieurs à quatre francs îi tous ses 
/ouvriers, pourquoi ne veut-il pas leur assu-
* e r le minimum de ce salaire ? R. L. 

M. le docteur Vanlaep qui donna des soina Paie, le docteur qui soigna Debuyne redouta, se à l'hôpital de la Charité. Il y a été admis 
a la bleesée a constaté une plaie articulaire i dX c o mpi icat ions et le fit admettre à l'bA- j d'urgence. On croit que l 'amputation sera né-
£ a r i r a i J 55 & g ? d!i ^ ?° ! l g t ' c e 1U I , occasion»»- ! p:J. Le blessé semblait devoir se rétablir ' cessaire. 

ue le tétanos se déclarj. On ne réussit ) Cet affreux accident a produit une t rès 
vive émotion dans le personnel de la filature. 
Une enquête sera ouverte pour déterminer 
leâ causes de ce regrettable événement. 

ra la perte de l'aiticulation pnalungienne. ; k 
Le praticien a prescrit trois semaines de p.X'à enrayer cette affection. Mercredi Char-

repos. j M Debuyne expirait après d'atroces souf-
l'iuces. LA FIN D'UN COURSIER 

Un cheval do la Brasserie « FSoubaix-WaUre-
los » est tombé, hier matin, sur le boulevard 
Oumbeita, iou.s le fouet de son cccducteur. la 
pauvre bèto se releva mai-; ce fut pour aller but­
ter un peu plus loin sur la place de la Liberté, 
où elle dut attendre l'arrivée du vétérinaire qui 
a juge Sun état absolument désespère. 

REPOS H E B D O M A D A I R E 
On perle à la connaissance des syndicats in­

téressés que des enquêtes sont uuverWs sur les 
demandes de dérogations présentées par Mme 
De^uent llélena, mercière, Grar.de-Waee, 32; M. 
Lévy-fribouriî, opticien, (Jrande-Rue, i-3 bis. 

CHUtLRGliiN. 
DEMTUSili.â ma 
du Collège, HOU. 
fcAIX. — Extrac­

tions sans douleur. Maladies de la bouche. 596, îers 

t A U T O M O B I L I S T E - R O I 
Nous noccUrme la lettre suivante r 

Monsieur le Rédacteur, 
J'ai recours a votre estimable journal pour 

«protester corktre ce qui s'est passé mardi 
soir a l'ungje de la rue des Longues-Haies 
et du boulevard de Colmar. 

Il était cinjq heures environ, le convoi fu­
nèbre de Mme Marie IHeirieh débouchait de 
la rue des Longues-!laies, lorsqu'une auto­
mobile, arr ivant par le boulevard Colmar 
pour prendrja le boulevard Gambetta dans la 
direction dO1 la Grande-Place, traversa le cor­
tège à une laltare plutôt rapide, et bouscu­
lant sur soin pa s sa s " Victor Urnxlens, coif- • ploie c m l u ^ au médias droit or. posant !a main 

LES RENTES DES TRAVAILLEURS 
Chez MM. J. Ernoult et Dubois, M. Jean-Bap­

tiste Florin, £1 ans, tourneur, demeurant rue de. 
la Balance, S. s'est fait une plaie au pouce gau­
che avec la courroie d'un tour. 

Quinz; jours de repos. 
— Cries MM. Etienne Motte et O , M Henri 

Rente, M ans, teinturier, derreurar.t rue du Cime­
tière, à Dutt U'IIK-S Belgique,, s'est fait une plaie 
ccr.tuse à 'a jambe gauche en tombant, dans la 
blanchisserie. 

Quinze jiurs de repos. 
— Chez MM. Ltmaire et MU*», le jeune Henri 

r.ttnsie, 13 ans l/"2, apprenti rattacbêur, demeu­
rant hameau du Motinei. a Marcq-en-Barœul, a 
eu. l'extrémité de l'index pauclie contusionnée par 
un coup de baguette de renvideur. 

Trois semaines de reoos 
— Chez MM Auguste Lepoiitne et O . M. Oiar-

]<\3 Dupont M ans. homme de peine, demeurant 
rue du Vivier. 11, s'est contusionné l'épaule droite 
en tombant entre deux balles de laine. 

Quinze jours de repos. 
— Au même établissement. M. Georges Dulhoit. 

19 ans. t issrnrd. demeurant ru eLaoroix, cour 
Dewaete, 3, s'est blessé à linJex gauche en net-
lovant son métier. 

Quinze jours de repos. 
— Chez VOI. Motte-Bossot fis et Mentors,. M. 

Alphonse Descntndt, 21 ans* teinturier, detpeu-
rant rue de iK_i -••. \ Teuffier», s'est lait une 
plaie a la main gauche en mettent une pièce sur 
le rouleau de son métier. 

Qbirze iours de repos. 
— Grtcs MM. Louis Glorieux et ti'.s. Mita \m^ 

lie Vandeoavez. 18 ans 1 2, t. !,.r>i~-, demeurant 
rue de Toir-eoira, Ml, à Wasquehnl. s'est con­
tusionné Je majeur droit en heurtant son mé­
tier. 

Quinze jours de repos. 
— Chez M. Désiré W*aux-Ptorln, la Jeune Eu. 

*&rr(e Deraedt, là ans. hif,v-us,\ demeurant rue 
Voltaire, cour "ûcplhin-Delecurt. 7. «'est fait une 

four, rua Garnot, 257, .a Wattrelos : Henri 
Fontaine, lapnaier. rue Carnot, à Wattrelos ; 
François VnhdroulT, enharetier, rue du Pde ; 
Henri Ducrpquet, marchand de charbon, rue 
de Mons 

Il existe un a r r : n é municipal du 11 sep­
tembre 1!WIJ qui défend de traverser i:n con­
voi.. Fort sotrveTit nous voyons des camion­
neurs passer en simple police pour y avoir 
contrevenu! I 

J 'aime a brptre qna les automobiles ne 
jouissent pns d'un traitement privilégié. 

Veuillez Mpréer, e t c . . 
Alphonse DCCU5. 

D E U X V I C T I M E S 

sur un enscenaee. 
Quinze : 
— Ohé» Mme veuve Chartes Delebol - et H. Wat-

haum. M. Henri Barenne, 55 ai 
mourant rue d> Poubise. tf), : 
torso du piej jjr,uc!!<-! «n cesceod«it l\ 

QulDX3 jours de repjs. 

MOU VEWKNT SOCIAL 
— Le L'BMAVCrPATION T)V FO\Tn\OY. 

fireupe l'EmancipAtjon du F r . : y ie 
veitaredi 28 juii . 
!. 

SYNDICAT DES METALLUR [STSS — V.n. 
Il nV aura pas de victimes avait-on dêci,', ' ; A » ^ '• 

devant M. } e préfet, lorsque la S W e des , >{,\ 
tramawys s«S termina. Ordre du jour i 

A 1 heuru actuelle nous en comptons deux. . danea s. — î G ttgrés de l'ans. j . i • .. jns 
JJn recevtkir, nommé Nys, a été; renvoyé, im;- i' 

il y a m na)ois environ sous'un prL't"::te des ', L-o > 0 : . , : . . ! --.a fa.t. 
plus futile),; sous une accusation des plus j ' »• 
fausses et lun de ses coHégwes. Delecourt INFORMATIONS ET COMMUNICATIONS 
Vient de sulpir le même sort parce qu un )îiu-
ne s'est pttTnis de lui envoyer en pleine fi­
gure, un miçr'-*••-,! ronp de poin^. 

Nous revijen•' dis demain sur cette se­
conde exècu' ! ne.us entendons ne pas 
laisser pa^e r protestes très <Snerffiç.ue-
ment. 

Battu et «évoqué, c'est trop, beaucoup trop 
et nous no|os faisons fort de prouver que ta 
compagnie n'avait aucun droit de sdvir et que 
ce renvoi n'est rien autre chose um'unc ven­
geance. Le premier aussi du reste. 

LEURS RENTES 
.tjez Alphonse Potlct, fabricant, rue de Drad-

f' i, Victor Dupont. 18 ans, •apprêteur, rue de 
laiièrmii. s'est blessé au pouce droit en posant 
u> courroie. 

Jix jours de repos. 
- Chez Albert follet et Cie, lateuis, rue de Ba-

P'-isie, François Thys, 46 ans. lileur, rae du 
Mjin-Tonton, s'est contusionné au pied droit 
er Heurtant un métier renvid'eur. 

jours de repos. 

mm m mm Blancheur du Teint 
Victor VAISSIER 

S T ^ _ T C I V I L . 
de TOURCOING du 2G juin 1907 

Naissances. — Dufermcnt Louis, ru« de ta Po­
te: e, m bis. — Van Diest Valentine, rue de 
U .d, S9t. 

jêcès. — Ducoulombier AuRust.?, Ci ans. rue 
M 'te. 42. — Vandredeuil Josepti. 58 ansrue Bou­
t s de l'Isle, ÎOU. — Ltebruisru- ij.arles. £9 ans. 
ri- Nationale, 122. — Corselle Pierre, 64 ans, rue 
Nationale, 1E2. — Couvreur Louis, 7.S ans, ri.e 
d'\»vers, 23. — Cambier Auguste, 33 ans rue de 
Cad, 517. 

M w il» H ou b aï x-T o ti reoî n 

1 TRAVERS ROUBAIX 
, L E MAUVAIS SOUTIEN. — L'autre jour 
ton s'était servi de la fontaine Wallace du re­
fuge de la Grande-Place povr soutenir un 
cadre en bois muni d'une affiche réclame. 
(Depuis lors ori a trouvé mieux de se servir 
du bec de gaz à quaure branches qu'orne le 
taème refuge 
; Malheureusement on oublia d'attacher le 
cadre et le vent S'irvenant il voltige sur le 
(taré avec un entrain admirable. 

Hier, il a opérti s a chute à une heure de 
l'après-midi et sVjst permis de provoquer un 
accident. 

En effet, ce cadre renversé, présente un 
grand nombre de clous de respectable gran-
neur. 

Une jeune demodsellle. nommée Caï'ens, 
passant sur le refuge n'aperçut pas l'obsta­
cle et vint s'abattre les deux genoux rur ces-
clous. 

Soignée) à l'estaminet do. Plat d'Or, elle a 
feigagné e-nsudte son domicile. 

C'est e?gal, si on laisse la pancarte on pour­
rait tou/. au moins exdever Jes pointes qui 
l'ornent., 

D r a w ; : A U R E V O L V E R . 
rOTtaa&Mis Régionales. 

i .Wlr ôu-x In-

Les grèves 
AU TISSAGE TERNYNCK 

Voici le proces-verbai de la réunion du 
mercredi 26 juin. 

L a réunion est ouverte a. 10 heures du. ma­
tin. Le bureau est aussi tôt formé comme 
sui t : 

M. Dessein, président ; Dtrplat et Leclercq, 
Ikssesseurs ; Spriet, secrétaire. 

La parole es t dorjiée au président qui re-
incrcie l 'assemblée de sa confiance. 

Puis il donne lec ture de la lettre de M. 
François Roussel, président de la Chambre 
rte Commerce, le t t re oui contient la proposi-
Con faite pa r lui de faix© un essai du tarif 
pendant six fâemaines, c'est-à-dire jusefu'au 
3 a o û t prochain, avec la garantie de gagner 
40 centimes à l 'heure pendant cet essai. 

Lecture e s t ensuite donnée d'une addition 
ei la proposition de ML François Roussel, li­
bellée cornme suit, ap rès les mots : « au 
bout de cette période I essai serait terminé ». 

«i Si ap rès l 'essai terminé certains ou— 
«Tiers n 'aorivaient pas à gagner i francs 
nar jour en faisant des bandes, M. Ternynck 
Krend r engagemen t formel de leur accorder 
ifl centirnee de l 'heure. 

» Pendan t les six semaines d essai, aucun 
rsïvrier ne se ra renvoyé, à moins de motifs 
UJ" M n'aiianf ri,,n AA rfV,mmnn Avec Ift 

f E PARFAIT AMOUR 
bien, châtie bien, dit le prover­

be et ce'proverbe Sylvain Schattens, un gail­
lard de trente ans. demeurant boulevard de 
Paris, 7, et exerçant la profession de * s ics 
profession », le connaît excessivement bien. 

C'est pourquoi ayant eu une scène avec 
Clémence Vancenoo, une personne qu il ado­
re et qui est cabaretière même boulevard et 
même adresse, il lui a flanqué UDe si sé­
rieuse volée qu'il se fit arrêter p..'ur coups et 
blessures. 

Ajoutons pour être ccmp'.ec que la cabare­
tière battre se déclare très contente et s'est 
empressée! de retirer sa plainte. 

Tout est bien qui finit bien. Du reste peut-
on la blôrper. cette feU'me, avant elle l'épou­
se de Sganarelle déclara quelle adorait les 
coups. 

DOTATION- HE F. V JEUNESSE DE FRANCE. 
— Dimanche 7 juillet. S,'U:_LO l'ierre-Catteau, u 
:t heures 1/2 (entrée avec un bitiet de &juscr'p-
tion d.' il fr. iôl, trrand concert avflc le concours 
<to la Ptulhanr.cnique du Jran-t'.tiislain et du 
Ort ie orphéor.ique des XV. Ballet d'enfants. 

(En cos de mnuva ^ temps, dans i 

' par sous-
crtpnon a .1 francs, au sie^e s • :;,'. ::.. 
1' •'. 1. ; ^ <• i-anquet y s 

FEDERATION i i - ASEOCIATIOXS H!.~ \ ^ 
•'.i, \ - El EVES UES ECOLES l'fiil.b il ES l>li 

* R< 'i B Vlv _ Ni US vnp\*. Ions qu« < '< st • 
d'hui je.Kii. à 7 heur - 1/2 du s ..r. ,i : 
H I lhi>p ,Jiv,ire la tète de rKns.-icu 

n ' ayan t rien d e commun avec la 

u n e diacussioii assez longue, l'addi-
non est repoussée a riiaina levées. 

On passe au vote dte la proposition de M. 
p rancSa R«isse i , ap r è s une seconde leo-

**Ce vote *»tt à nnllCiUns seoreta, donne les 
Tfsultats suivants : 
" C o n t r e la proposiOom, 119. 

pour 1» proposition, 14. 
jfcxabre de votant», 133. 

ENTRE FEMME ET AMIE 
Mardi vers dix heures du matin, Ennélic 

Lucas femme. Roussel, jS ans, ménagère de­
meurant rue des Rcccllets, 10. avec Emile 
Vanhoute. a été fraVréc chez elle de deux 
coups do couteau, l'un au-dessus du sein 
droit l'autre a l'annulaire gauche pat la fem­
me de son ami. 

Celle-ci, Louis.: Florin, 46 ans, ménagère, 
demeurant rue Mirieel, à Wattrelos. a été 
abandonnée par son mari, depuis six moi*. 
Elle a huit enfants qu'elle élève très diffici­
lement. 

M. ie docteur Montaigne, qui a donné des 
soins à la blessée, a déclaré q*:e les blessu­
res n'étaient pas graves. 

La femme Roussel refuse de porter plainte 
contre la femme de son amant. 

D I V O R Ç O N S 
Charles Leplat est en instance de divorce 

avec sa femme qui aspire à reprendre le nam 
de Pauline Destobler, qu'elle possédait avan-
son mariage. 

Cependant les deux époux se rencontrent 
quelquefois et de ces îencontres jaillissent 
ordinairement des querelles. 

La dernière en date est celle qui eut lie 
mardi et se termina assez mal s'il faut en 
croire la plainte portée par l'épouse et l'en­
quête ouverte concernant cette plainte-

Charles Leplat se trouve en effet, sous le 
coup de poursuites pour violences sur une 
femme qui est encore a moitié la sienne. 

C'est bien la peine, véritablement d'être en 
instance de dirorce si ces t peur se flanquer 
des coups comme aux plus beaux jours du 
conjungo. 

UNE SOIGNEUSE BLESSEE 
Une jeune soigneuse de chez MM. Cavrols 

Mahieu et fils, fllateurs, rue Montgolfier. 
Alice Langlet, 16 ans, demeurant rue Jac-
quart, 170, s'est fait prendre la main droite 
entre deux buffles en passant une mèche de 
laine, ce qui lui occasionna des plaies avec 
forte contusion à la face dorsale de la main. 

M. la docteur Lerat a prescrit 20 jours de 
repos, 

CRAVE ACCIDENT 

i.e bureau ..-t heureu:: d'ar.r.oneer crue M, 1J 
Ministre de l'r.stru bon publique, désireux de 
donner une marque i'-1' 1 Fédéra­
tion «les Amie:\l.'s .] • 1: vurun:,. i deléju • M. (W> ,c-
ges Lyon, recteur de l'Académie de Lille, pour le 
représenter à la lete. 

Les portos de riliDi'Odrome s.rront onvertea ^ 
T heurej et un service de tramways s u a ci>a 
r.isé pour la surti^. 

CHAMBRE DE COMVHSRCE. — L a Oinmbrc 
de Commerce de Roubaix se réunira dans la 
sal'e ordinaire de s^s séances, T, Grande-Rue, le 
vendredi 2S juir. covrrart. 0 4 heures de l'aprés-
lotdi, a l'effei de délibérer sur diverses ques­
tions. 

L'AMICALE DES RBNTREURS. — La réunion 
fîénérale de tous les ouvriers renlreurs de Rour 
Paix et de? environs qui ont urtliérO 0:1 qui adlii-
rorent a la société aura lieu dimanche prochain 
30 juin, à 1U heures lfZ prériscs du matin, au 
sièiie, ras d<s l'Aima, 10"J, cjiez M. Carlos Cu-
vett*. 

^ T ^ . T C I V I L 
de ROLBAIX du 2C juin 1007 

Xaiisancs. -- François Strassel, rue de Mau-
beuse, !ort l.cridant, ai. — MaUiildo Ackaert, rue 
de rnaaae, fil. — ltaymor.de liourtois, rue de 
Beaumont. cour Loridan, 1S, — Marie Debrue, 
rue de la Ma •oue-llerie, 17. — Geneviève Maes, 
boulevard de Metz. 32. — Pierre Deboevere. quai 
do Calnis, cour Rjgzier, 2. — Henri VandemerKel, 
rué CartWny, cour Chevalier, 5. — Valentine Vv'ii-
lequet. rue des Longues Haies, 221. 

Décès. — Auguste Lenne, 53 ars , chef de gare, 
rue de Valenciennes. — Anne Malbrant, 72 ans. 
sans protessien, rue Barbieux. — Jules Demnv-
ter, 3 ans, rue d'Aller prelonsée. 1S7. — Julie 
Creuion, 57 ans, ménagère. r«e Ularr:hemailie. 

BURESUX: 69 , RUE OU CASINO, TOURCOING 

SUICIDE D'UN CONSEILLER MUNICI­
PAL.: — Voir aux Informations Régionales. 

1 Vieil Abreuvoir, à Roubaix, 
Un grave accident ""st survenu dans la 1 det te avec sa femme et un ami r< 

A V I A T E U R S DE C U I V R E 
La nuit dernière, des malfaiteurs demeu­

rés inconnus ont privé plusieurs portes de 
leurs poignées et plaques de cuivTe. Ces mes­
sieurs ont opéré rue des Ursulines chez MM. 
Gadenne, peintre ; Philippe, vétérinaire r 
Noze, industriel, rue Winoc-Chccquel, chez 
Charles Florin, marchand de raine ; rue Chaa • 
zy, chez M. Duqueunoy ; rue du Sentier, chez 
M. Dassonville, marchand de laine. 

Les malfaiteurs sont recherchés pat la 
police. 

M O R T D 'UN BLESSE A L ' H O P I T A L 
Nos lecteurs se souviennent que le 17 juin 

j dernier, Antoine Forestier, chemisier, rue du 
- passant à bicy-

CROLX 
IF.UX DU QUATORZE JUILLET. — Les 

dt-aitants qui désirent ptendie part aux jeux 
qu seront organisés ten dehors des pinsons 
et des pigeons), peuvent dès maintenant,; 
adresser leur demande à la mairie 

Le registre sera clos le to juillet au soir. 
ACCIDENTS DU TRAVAIL. — Sticle-

tnut Henri^ ouvrier à la Société Anonyme 
>e-s produits chimiques. Ruptures musca 
laaes dans le droit ai.té"eur et le grand 
oi:ique droit. Suites d'efforts. 

ETAT CIVIL DE CROIX du B.3 juin 009. — 
hïuisances. — Boursijis Femand, rue de Yv'.rs-
q '1,11. 74. — Fraiulh.rnme Andrée, rue de l'A-
i! :"il-t»urb: t, su. — .Simon André, rue de Tliior-
vi ... M. 

Hicës. — Labeau Alexis-Evarisle, 21 ans, chi 
i '.:. rue de Mets, 7"J. — Baweye Henri, 1 ans 
t nois, rue de Bopsurae, 17. 

LAUNOY 
LES RENTES DES TRAVAILLEURS. — Chez 

M..F. Leborgne, M. Jules Del . e. .'7 ans. tis-
.1,1, demeurant a. Hem, s'. : 

t. i au gros orte.1 ca soulevant son en 
> joun de 1 . 

LYS 
ES BUREAUX DE LA MAIRIE. — A l'occa-

uuc d • la 
lundi et u»ardi ter et 

it dvil qui s«r:i 
ert l u i 

:.lAT-avil. du C6 juin. — Sa tsance. — Mar-
C' Vantigheai, rue J . I 1 -• 

WATTRELOS 
1 DNTRAWrE, — Les Wattrelos 

arrêté J .'. 3 Lai M , 41 an; 
• urjjer une peine 

• • prison a taqoeil* il u été -'m&tmnfi ; ir 
1 NSULTATIONS DES NOURRISSONS. — M. 

• mardi 2 juillet, 
.1 aura iia.s lieu. 

IRIS DE rJLOTI RB. - iiei-.M;:.-
• ,:: Ult au B ! . 

bruit • .- n, vers 11 
1 :vs du soir.regarda p« 

Au mi m.- moment, un c.. ou 
\ .il br - ' [n a Nutte 

nuitre dans celui qui .-.; sauva.» son 
:d i j , . , , r , n . 
1 st revenu dans la 0 ur 

et o Ue tais d un coup I 
carreau de la tenêtre ou rez-d 
e a déposé une pi ilnte a la gen.'.ar-

a ouvert une enquête. 
' s ouvriers de la 

il nri Des-
t o. mandé il- ux 

•. ;i l'heure. 

' 
. -.ne. 

BUTIONS DIRECTES. — Les c niri-

Dix ans à travers le monde 
Ce; vieillard aux jambières jaunes que vous 

avez vu est le globe trotter Brunet. 

Beaucoup de nos concitoyens ont rencon­
tra dans les rues de la ville uni homme aux. 
cHevuux blancs, à la moustache et à la barbe 
de neige, qui coiffé d'un chapeau mou, vêtu 
d'pna espèce de redingote, les jambes serrées 
élaus ied bandes d'étoile jaune trottait alerte­
ment. 

ISi l'on croyait encore aux légendes on au­
rai t pu penser se trouver eii présence du 
faimeux Juif Errant, qui court le monde de­
puis des siècles. Mais à notre époque de 
scepticisme on s'est simplement étonné de 
l'allure étrange de ce solide vieillard au teint 
basané. 

C'est un globe-trotter, un hemme qui con­
sidère le monde comme un parc public ou on 
s* piomène. Il s'appelle Alexandre lirunet, 
âgé de 72 uns, et servit jadis dans les zoua-
w . 

Pris de l'envie de voir du pays il se mit 
eh route il y a tantôt dix ans et a parcouru 
l'Amérique, l'Asie et l'Europe en tous sens. 
aon dernier grand voyage fut celui de Paris 
ai Jérusalem (10,CXK> kilomètre»). 11 tomba au 
ejours de ce voyage dans la Bulgarie trou­
blée. 
I Dos brigands l 'attaquèrent et il dut se ré-

fwZier dans la brousse où il resta sept jours, 
eti proie aux pl-j:s dures privations. 11 a vi­
sité la Lauonie, la Suède et la Norvège, dans 
les régions las plus froides. En revanche il 
a pris des bains de soleil dans le Liban, en 
Arabie et sous l'Equateur. 

Cet homme vous parle des grandes routes 
nationales comme nous causons du boule-
yard. Il connaît les grandes artères du 
monde oimme un de nus cocheis les rues 
<Je la ville. Parlant presque toutes les lan­
gues, suffisamment pour comprendre et être 
compris, il es* chez lui partout. 
I De son avis nus routes sont les meilleures 
eu monde et beaucoup de gens se donnent 
comme globe-trottera qu'il n a jamais ren­
contrés sur le globe où il n 'a cessé de trot­
ter. 

11 va repartir pour Bruxelles, un petit 
(voyage de ue.is jouis, après quoi il songe a 
Ja Roamanie et aux mers de Chine I 

B'jii voyage, M. fini mat. 
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ma;: ,• 
cept--.: 
c mti 
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et 1907 à 
n, a la paatri -, afin .1 • 

. :• les rhm: .. i;l c r r l . 
• .s rôle» d reclas de-

• concert av_ 
' '' : a l , i . . . . e! en présence du per­

les étais e vis concernant Ks 
• •. mi.nlièno et-drs por-

• • res. ainsi qu ; la taxe sur les biens A 
lerte. Il révisera l'étai-matrioa des 1res 

La jo rnés des tamponneurs 
Dans la soirée de mardi, vers cinq heures, 

au moment eu un car h. passait rue Basse, 
se dirigeant vers ia ijluee Saint-Martin, 11110 
voiture attelée de deux magnifiques che-
vaux, sortait de 1 llè-t-1 de l'Europe. 

quelles conditions le car passe 
rue Basse et coi 1 sont pos-
Bibles avec la voie eiieoiiibranl ia majeure 
partie ce la rue. 

Le timon da la voiture fut brisé contre 
l 'avant du car. Un des . hevaux [ut tampon-

-j à la tête- L'autre cheval jeté s i r 
le côté eut q iehm s cornus! os. Le car lui-
même a subi • • euts. 

La voiture api M. Letebvre da 
Roubaix, a da être menée à râtelier dé ré-

'.;=. , 

latior.s .•! procédera à la c instataUon des pro 
priets ' : - •. s imposables ou S'-anl 
cess^ ,:.. l'être, des constructions et des d'ir U-
tions I taies ou partielles. 

Il ne • liera en outre les renseignements re. 
latib ,, la contribution des patentes. 

El' vr-avil . da a an K juin MOT. — \'«t» 
! < K ' — Femand Ee k) aut (Martinotre — 
Achil Damas, rue de l"Es •.erre, i:', — lAfrédii 

se, rue du Bun m. n. —' Marcel Pe-
t t r •• le I e<-rs. Daniel Meurisse, rueThiers - • 
Adri ••-. . , rue Cha-les-0u:nt C0 
— v ne Drouaat, rue Carnot, 85.— Henriatti 

rue d.»9 Champs, ?. — Germamn rîue-i, 
«t , 11. f 

Ai xliang 4e marin fi. — Rajmond flabv 
prép --• des Douanes, et Marie Pkraemal, sen 
profes-ion. — Mo'ise Va: nvwnen, mes 
Marie Vanhontte. tisseranoe. — Henri taenia 
majKisinier, et Blanche Golna soie'neuse 
Atatondre Lorldant, magàsiracr, et w. 
RaWs. ri: nnsère. 

Dfrfe. — François Debrie, rt mois, rue de Mniij. 
oron. 19. — r.nltiprirv- Lepers^ s-2 ar 
CealoTi Place), — Juliette Cuitel, i l ans, ménà-
gèaj BaiUerie). 

HEM 
•fcNIPESTATION DU SOUVENIR. — La set 

liai rt'Hem Ira dimanche prochain M juin d-pii-
seturw couronne au cimetière sur la toir.b->"de 
la ptnyenne Eugénie Bo>issemart, qui fut cnltir-
M f .ilement, le 3t mai dernier. EJle invite h 
e^lerfet, tous les citoyens et libres Tenseurs dés 
seftons et communes environnantes à se îcindjre 
il «H,̂ . n''n de rehausser par leur présence cetjté 
matiteslation de sympathie et de douloureux scki-
vonir. 

Réunion, à 3 heures, estaminet Roussêmart 
« M Coupeur de Paille », quartier du Petit-Lan-
noy. 

La main déchiquetée par des cardes 
Un garçon de machine a eu la main droite 

«fechiiée par une cardeuse chez Delebart 
et Mallet. 

Ijn terrible accident a eu lieu hier, à la 
filature Delebart-Mallet, et a mis en émoi 
tout les ouvriers de cette maison. 

h. Louis Fannoy, âgé de 20 ans , travail-
lajl dans la filature Delebart-Mallet, rue des 

ions, comme garçon de machine. Il net-
it une cardeuse, quand il eut soudain) la 
1 droite prise entre les cardes, 
poussa un cri de douleur. Les chairs 
nt arrachées et l'on s'empressa autour 

malheureux dont la main droite n'était 
u u K i n v c aee iuenu eav a u r v e i i u u<xiia K» I --—-^- — •—•- ~-~ -»——— - - —— — --• . ^ « . ^ - . o« « . - T , . . . « . - - ^ — , ——.-- — 

salle de préparation de la filature Alfred ' l'angle de la rue Rouget oe Liste et de la ! qiftn lambeau sanglant 
Motte frères et Jules Parisse, rue des Lon- , rue de Gand, un ouvrier tisserand. Charles J Jta docteur lui donna les premiers soins 
gues-Haies. Mlle Marie Vanmeuwenhuyse, ? Debuyne, 20 ans, rue du Souvenir. ] date l'usine, mais il jugea trop grave l'état 
âgée de 19 an3, soigneuse, demeurant ruelle , Dans sa chute, l'ouvrier s'était fait une j daVl. Fannoy, pour ordonner simplement le 
Cûgnot, 2, s 'est ' tai t prendre la main droit© I double fracture et «ne plaie au pouce droit. | transport à son domiede 

\dans. la» neianes de son 

-A.U. P a r q u e t 

I . \ RIXE DE L'ESTAMINET iU'TJX, A 
r.\ MADELEINE. — On s, 

• 
ootars de le ri. 

on co :;i de c.,,:. au par Jean-Bap-
• u s . 

M. Vérin, Jngs d'instruction, ar>rès tante 
ente-rida «t eootronté u „ - malin les héros d*» 

: MI étal d'arrestation 
• •• aussitôt 6e.re.ie à la maison 

d'arrêt. 
L'EPILOGUE Tllî DRA^fE n i " n n r r . K -

VAKD DARMEMIERES, \ ROUBAIX. — 
1 

. -
• • <"M i juillet 
• :•• 1- juin der-

| de vengeance, 
1, un ou­

vrier Victor Dejjyter, wn^^n, ft la sortie de 
rièfes. 

I les représailles de la 
bande à Godefn " 1 de son domi. 

' l^,i 'Ainis, eu décfcsrant qu'il en 
t rV; 1 . pas être 

Aux Assurés de la New-York 
Ta Neuf-York, compagnie crassuranoea sur la 

intrcte de 
l'Etat, tetorme ses -issues fiançais qu'en execa 
t:..n des disxisitions de la I- 1 du 17 m"rs 1909 
sur :• ^ \asuranoes, eile rient de denoser. a la 

- Dépôts et Consignations. 112 millions 
et demi de francs en valeur-, neecete^s par le Mi-
0 st< re. Avec les Immeubles de la GompagTre à 
Lavis et les prêts consentis en nantissement de 
polices françaises, la garantie exclusive des i-su-
res français s<> treuv.' p.rie^. ^ l'heure actuelle, 
à Jlus de 12S mi'Uons de francs. *117-4. 

MAITRE RENARD A PASSE 
On a volé à M. Serivc, épicier, 1G, rue du 

1 '1 an -vual, quatre lapins et trois poules. 
Il faul croire que Maître Honard a passé par 
là. C'est bien la peine d'apprendre des fa­
bles aux enfants et que La Fontaine se soit 
C'V^rtiit'-. à faire conter à Maître Henard ses 
mule tours pour que les propriétaires de 
« poils et plumes » se laissent encore re­
faire 1 

CANTELEU 
UN CHEVAL KMBÀLLB 

Mardi dans l'apres-midi, un charretier, Do­
minique Hintiens, 68 ans, demeurant à Lille, 
rue Bufton, conduisait, route de Canteleu, un 
tombereau sur lequel avait pris place égale­
ment un de ses camarades. 

Le cheval ayant soudain pris peur, s'em­
balla. En voulant rattraper les rênes qu'il 
avait abandonnées, Hintiens perdit l'équili­
bre et tomba lourdement sur la chaussée ; 
la jambe droite du malheureux se trouva en­
gagée sous une roue du lourd véhicule qui 
la broya affreusement. 

Imécïiatement relevé par des passants et 
conduit dans une maison voisine du lieu de 
l'accident, le charretier y reçut les soins ce 
M. le docteur Decottignies, do Lamb-^sa.-t, 
qui fit transporter d'urgence le blessé à l'hô­
pital de la Charité. 

Le camarade de Rintiens, tfui était égale­
ment tombé du tombereau en voulant porter 
secours à son ami, ne s'est fait dans sa chute 
que quelques contusions sans gravité. 

Le cheval, qui avait continué sa course 
folle, fut arrêté quelques centaines de mètres 
plus loin par un courageux passan t 

CANTONS DE VALENC1ENNES 

meuse, demeurant ruelle , Dans sa chute, I ouvrier s était fait une j o«*M. r ai 
prendre la main ÛfoltO i double fracture et «ne plaie au pouce droit. [ transport 
son métier. i D u crottin de <*ev»l s'etaat »*«»««*» 4a»s la l w e r a i i 

TRITH-8AINT-LEGEB 
LA SCENE SANGLANTE DES ACIERIES 
La scène dont nous avons parte a eu Heu 

entre les nommés Dessort, surveillant et 
Lottiaux Jules, ouvrier. 

Ce dernier a reçu deux coups de couteau I et serait assez sérieusement Êlesse 
TODorta, an voiture d ambulance le Mes-1 On noua «Qnfirma aue, l'adnjiuiaixatiûn 

cherche à étouffer l'affaire et à 
vrier à ne pas porter plainte. 

La parole est a la justice, 

WALLERS 
GRAVE ACCIDENT 

Un accident s'est produit aux Sablières drj 
Nord de la France. Le terrassier Jean Pré­
vost, d'Haveluy, 53 ans, chargeait un wagon 
lorsqu'un éboulement survint, et Prévost , 
n 'ayant pu se garer, fut pressé par le sable 
contre le wagon. Le Blessé a reçu tes soina 
d'un médecin. Il porte des contusions multi­
ples et a une cote droite fracturée qui d 
touché légèrement le poumon. 

ODOMEZ 
AFFAIRE DE MŒURS 

Le nommé Lf nai re François, 37 ans , ml» 
neur, a été arreix. pour viol sur la personnel 
de sa nièce, Berthè V..., 15 ans. 

Il a été amené à Valenciennes par la gen­
darmerie de Gondô, et écroué-

CANTONS P B DOUAI 
CUINCY 

DOUBLE ARRESTATION 
Dans la nuit de dimanche à lundi un in­

cendie détruisait une meule de récoltes ai 
M. Auguste -Mouy, cultivateur au Pettt-
Cuincy, et dans la nuit de lundi a mardi 
un autre incendie réduisit en cendres une 
meule de paille appartenant à M. Goden, cul­
tivateur à Cuincy. 

Une enquête avait été ouverte à ce sujet 
par la gendarmerie et n'avait rien fart dé­
couvrir lorsque mardi matin se présenta S 
la gendarmerie do Douai le jeune Alexis De-
bève, 20 ans , menuisier à Douai, qui déclara: 
qu'il avait couché dans la meule de M. Godinr 
mais que le feu v avait SU mis par «n d e 
ses camarades, Alfred bramez, 1» ans , ajus­
teur à Douai, en al lumant une cigarette der­
rière la meule. 

Drumez appelé à la gendarmerie accusai 
alors Debève d'être l 'auteur de l'incendie, 
sans préciser dans quelles circonstance». 
Tous deux ont été écrouôs et interrogés me** 
credi par le juge d'instruction de Douai. 

.firVS-DE^ÏALAlS 
BAGARRE DANS UN ESTAMINET 

Un cabaretier, auquel des consommateur* 
menacent de taire Un mauvais part i , 

s 'arme d'une carabine. — Mêlée 
générale. 

L'estaminet Gransart, rue du Moulin, a été, 
(hrnan. lie s-yir le théâtre d'une violente bagarre. 
A 'J heures et demie, les nommes Tartare Fran­
çois, Turture Joseph et Tartare Louis entraie-.t 
dans le débit, et immédiatement une discusson 
ê !:ita entre le cabarelier, Gransart César, et 
Tartare César, qui lui reclamait ta monnaie "d'u­
ne pièce de 5 francs que, disait-il, il lui avait 
donnée la veille en paiement de ses ricnsum-
mati 1.5 et que Gransart prétendait ne pas avo.» 
reçue. La discussion tourna très vite en dis­
pute. Tarlaro menaça le cabaretier de le faire 
passer par dessus son comptoir et déjà il l'a­
vait saisi t la gorge, quand Gransart se QVga« 

'vis sa cuisine chercher une cara-
. s'y trouvait. 

11 revint dans le d-'-t it. épaula son arme et 
visa le groupe des lartare. 

Au moment c i il pressait la détente, un au­
tre consommateur, Celestin Leduc, releva l'arma 
avec — bras: mais 1.. cabaretier avait simpie-
rn..nt voulu effrayer ses adversaires ; la carabine 

. ' _ ' . - > . 
ment de la détente produf. 

: rire s'enfuirent en déroute, 
irt <-t Leduc qui s'était muni 

dn la carabine comme d'une massue et dtint il 
ca^sa la crosse sur hi tête de Joseph Tartare. 

A ce moment entrait Léon Marbaix, cousin de* 
•. et crui avait appris que ses ,iarents se 

battaient. En entrant, il se saisit dune chaise, 
pour v.viir a la rescousse. Il la brandi! au des=u» 
du cabaretier et la laissa retomber., sur la tète 
de I-ouis Turlaiv. 

Finalement tout le monde fut mis dehorsJWai», 
avant de s'en aII.T !«s combattants avaient bris* 
un carreau un panneau de la porte et quant;*» 
<"* rar.r,. s. La e-e: ! u mené Inform e a ouvert une 

• :-bal, 
tmtlAY 

COïJP DE LAMPE. — Les ouvriers mineurs, 
Henri P nitain âné 'le ?.l ans. oemeurant rue des 

•re - \ m^enensden. Agé de 18 
1 •uiant à Beiisin, se sont pris de eu Tel'* 

sur leur travail, au fond de la fosse numéro i 
samedi, vers 5 heures du matin. 

Poulain porta un coup de poing à son ,-dver" 
paire, qui riposta par un coup de pointe da 
lampe, et transperça l'oreille do Poulain qui dul 
remonter au jour pour se faire soisner 

La victime a nirté plainte et procés-verbal m 
été dressé par la police. Vancsnen-den pour 

u«e, d,t avoir obéi à un mouvement ir-
e t il rearette son acte, n'ayant aucun 

motif de hame envers Poulain. 
., r; V . M A I N A U COLLET. _ La police a mis «O 
état a-arrestation et eonduU à la prison de Bé. 

& e t ' d r B o l J o 5 n e y ' ^ ^ **&&£!% 

d'enTpr^r^nen» %£%£" ^ ^ ** S i ° « 

TRIBUNAUX 
Tribunal Correctionnel de l i ï ra 

Audience du 26 juin 19OT 
iTésidenee de 11 SEK 

LA FRAUDE 
Le mercredi reste le iour d'audience "des 

roiilreb:ui,t:.r'i ; huit affaires ont été jugée* 
hier lenunt ù. elles seules presque t o ù t S 

— Rousseau E n le, M8 ans, journalier a u 
Latcau s r s t feit p inœr ru»; dn Brésil A 
Tourcoing, le 88 juin à 10 heures trois quart» 
OU mon.e.-it. ou il t.r insportait l i kilos de caT6 
^ ert. Deux mois de prison et 000 fr d'a­
mende. 

— Barbion Alfred, 5t ans, journaJjer * 

IZéTr^ft^ Sisù " »»«»*» ̂  ~*K 
m c d e i . u i d à Toureoin^, avec. 12 kilos d« 
café. Deuv mois et ,VW francs 

•— Dessauwases AUred, 17 a n s et DewaeBo 
«-naries, lb ans, tous deux rat tachenrs fu­
rent arretfts transportanit ensemble 31 kilot» 
de café I,e premier est remis à ses parente.. 
DewaaUe est condftmpé à Si jours et 500 fr. 
plus V) jours p«ïur infraction A un arrêté 
u expulsion pris contre J'ii. 
_ — Sénéchal AlOMwtt, 17 ans, tisserand, 9 
jours de prison. Decuj'per Arthur, 22 ans 3 
moi.s et solidairement 500 fr. damendel 
pour fr imte à Leers, de 18 kilos de café ver t , 

— Desnnulet Berthe. 20 ans soigneuse^ 
arrêtée le 2 i juin h 1 heure, pavé Delerue 1! 
To'ifners avec 2 kilos de café et 200 EranN 
mes de tabac, 2 mois e t 500 francs. 

— Vaque-te. Amélie. 30 ans et sa soeur Léa 
2i> ans, ont été arrêtées le 27 juin à 7 h i6 
du soir sur la place dte ta Gai-e à Lille* en) 
revenant do Tournai. Leur embonpoint anor­
mal éveilla l'attention de la douane qi4 lerf 
trouva nanties de 10 kilos 500 de tabac \i 
joTJTsi et 500 n-anca à Amélie Va*n»ette, "wii 
jours avec sursis a sa sr»ur Léa. 

— DesmuMez I^éom'e. .'18 ans, soignena» É 
Pon.bniv est condamnés por défaut, a 2 moto 
et 500 francs pour fraude à Leers de 3 kBoa 
do café. 

LES EXPULSES. — 15 jours S Laboow* 
Frédéric, 64 ans, tisserand à Rounaix - l a 
jours avec •sursis à Desmettre Joseph ' 51 
ans. journolier à Estampuis, auquel on* r»* 
proche p^ outre de s'être livré à la mendM 

.cité. 
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